

# 飛行表演

仿一八九六年古董飛機來港表演。

在航空史的初頁，香港很早已有飛行表演，都是屬於國際冒險家所為，

走埠賺錢和製造新聞，

時人譽為「飛行馬戲團」。

一八九一年一月三

日，「飛行員」波爾溫

(BALDWIN) 兄弟最先來

港表演，他們的飛行工

具是熱氣球，在跑馬地的賽馬場上起

飛。當時吸引大量市民到場觀看，熱

氣球載着波爾溫兄弟升空，當他們身

處高空時，其中一個弟兄吊下一條繩

梯，他就身子懸在半空表演危險花

式，突然放手，人就直跌下來，看得

全場嘩然，眼看着將會碎個粉身碎骨

「一時間鴉雀無聲，人大驚失措，豈料他身上突然張起降落傘，而下墜的速度頓減，未幾，波爾溫輕描淡寫地安全着陸。」

(當時西報《香港電訊》的報道)。

那年代，降落傘還在始創期(波爾

溫兄弟甚至宣稱他們是降落傘的發明

人)，香港人當然聞所

未聞，見所未見，而

目睹波爾溫凌空跌下

來，不知有沒有婦女

嚇暈當場，可惜報章

並無交代。

一九一〇年一月三

十日，波爾溫又再來港表演，在維多

利亞海港上空跳傘，這是香港最後一

次熱氣球飛行表演，因為已經開展飛

機的年代。而波爾溫也把握時機，在

一九一一年運來首輛「飛行機器」，

但不獲政府批准飛行，據說當時政府

認為飛機具有無比的間諜偵察作用，

因而禁之。

吳昊

## 話說香江

